



省政府办公厅印发《河北省扬尘污染防治办法》

对扬尘污染严重的列入失信名单

河北日报讯(记者贾楠)近日,省政府办公厅印发《河北省扬尘污染防治办法》,对城市规划区内的建设工程施工、房屋建筑工程施工、建(构)筑物拆除施工、市政设施与城市道路施工、园林绿化作业、城市规划区外公路建设施工、堆放易产生扬尘物料的场所、工业企业物料堆场、码头堆放、装卸和运输作业、矿产资源开采、加工等提出了明确的防尘要求。

城市规划区内的建设工程施工、房屋建筑工程施工、建(构)筑物拆除施工,应当在施工现场出入口明显位置设置公示牌,公示施工现场负责人、环保监督员、防尘措施、扬尘监督管理部门、举报电话等信息。在施工现场周边设置硬质封闭围挡或者围墙,位于主要路段的,高度不低于2.5米,位于一般路段的,

高度不低于1.8米,并在围挡底端设置不低于0.2米的防溢座。在施工现场出口处设置车辆清洗设施并配套设置排水、泥浆沉淀设施,车辆冲洗干净后方可驶出。建筑垃圾应当及时清运,在施工作业地同步安装视频监控设备和扬尘污染物在线监测设备。

园林绿化作业,施工过程中产生的种植土、弃土、余土等,工程位于主要路段的应当立即清运,位于一般路段的应当在当天清运;种植行道树,所挖树穴四十八小时内不能栽植的,对种植土和树穴采取遮盖、洒水等防尘措施;对道路两边、中心隔离带、分车带进行绿化时,回填土边缘应当低于路沿石5厘米以上。

堆放易产生扬尘物料的场所,要划分明物料区域和道路界限,及时清除散落

的物料,保持物料堆放区域和道路整洁;物料堆场周边设置高于堆存物料的围挡、防风网等设施,并采取遮盖、喷淋等防尘措施;露天装卸作业的,应当采取洒水等防尘措施,采用密闭输送设备作业的,在装料、卸料处配备吸尘、喷淋等防尘设施,并保持防尘设施正常使用;同步安装视频监控设备和扬尘污染物在线监测设备。

运输煤炭、垃圾、渣土、砂石、土方、灰浆等易产生扬尘污染物料的车辆,要依法安装、使用符合国家标准卫星定位系统、行驶记录仪,并保持号牌清晰;装载物不得超过车厢挡板高度,并采取完全密闭措施,防止物料遗撒、漏洒或者扬尘;车辆除泥、冲洗干净后方可驶出作业场所,并保持车体整洁。

办法提出,县级以上人民政府应当

将扬尘污染防治应急响应措施纳入重污染天气应急预案,在雾霾、大风等特殊气象条件下,根据重污染天气应急响应级别,采取相应扬尘污染防治措施。生态环境主管部门及其他负有扬尘污染防治监督管理职责的部门应当加强信用体系建设,建立健全守信激励和失信惩戒机制,对扬尘污染防治成绩突出的,列入守信名单,在日常监管中优化检查方式,减少抽查频次;对扬尘污染严重的,列入失信名单,作为重点监管对象,增加检查频次,加强现场检查。同时建立绿色信贷制度。省生态环境主管部门应当定期、统一向人民银行提供省内产生扬尘污染企业的环境违法信息;人民银行应当将企业的环境违法信息录入企业征信系统,作为银行贷款的重要依据。

省防汛抗旱指挥部办公室发布防溺水安全提示

严禁学生私自下水游泳

河北日报讯(记者潘文静)为确保广大人民群众安全度夏,省防汛抗旱指挥部办公室6月24日发布防溺水安全提示。

江、河、湖、泊靠近岸边或较浅的地方,一般常有杂草或淤泥,应避免到这些地方去游泳。

不要独自一人外出游泳。在天然水域游泳时,切忌贸然下水。凡水域周围和水下情况复杂的,都不宜下水游泳,以免发生危险。

严禁学生私自下水游泳,特别是中小学生必须有大人陪同并戴好救生圈,不要到无人看护水域玩耍。如果集体组织外出游泳,下水前后都要清点人数,并指定救生员进行安全保护。遇到他人溺水要沉着应对,以最快速度寻求大人帮助,不要贸然盲目施救。

要清楚自己的身体健康状况,平时四肢容易抽筋者不宜参加游泳或到深水区游泳。入水前一定要做热身运动,如水温太低应先在浅水处用水淋洗身体,待适应水温后再下水游泳。镶有假牙应将假牙取下,以防呛水时假牙落入食管或气管。

游泳时不能逞能,不要贸然跳水和潜水,更不能互相打闹,以免喝水和溺水。不要在急流和漩涡处游泳,如遇水流,应顺流斜向游往岸边。不要在酒后、身体状态不好或过度疲劳时游泳。在游泳中如果突然觉得身体不适,如眩晕、恶心、心慌、气短等,要立即上岸休息或呼救。

游泳中,若小腿或脚部抽筋,千万不要惊慌,可用力蹬腿或做跳跃动作,或用力按摩、拉扯抽筋部位,同时呼叫求助。

下水救护时,施救者要特别注意防止被溺水者抓、抱。施救者不要从正面接近,应绕到溺水者背后或潜入水下,扭转溺水者躯体使其背对自己,将其拖带上岸。

外出游泳前,应学习和掌握必要的自救互救知识和技能。

省防汛抗旱指挥部办公室要求,各级各有关部门和有关单位要严格落实安全责任,加强防溺水风险提示,完善溺水应急处置预案,建立信息共享、救援联动机制。发生溺水事故后,第一时间组织救援,最大限度减少和避免溺亡事故发生。

省本级医保定点医药机构及医师有了考核管理办法

定点医药机构考核不及格将扣除全部保证金

河北日报讯(记者张淑会)为切实加强定点医药机构履行协议考核评价,规范定点医药机构及医保医师诊疗行为,近日,省医保局制定了《河北省省本级医疗保障定点医疗机构考核管理办法》《河北省省本级医疗保障定点零售药店考核管理办法》和《河北省省本级医疗保障医师考核管理办法》。

根据考核管理办法,定点医药机构考核的主要内容为执行医疗保障政策、履行医疗保障服务协议、服务质量等情况。对定点医疗机构,考核包括线上考核、线下考核、管理考核三大类多个细分项目,将次均费用增长率、最高价采购药品占比、价格过高药品品种占比等纳入具体考核要求。对定点零售药店,考核包括基础管理、经营管理、结算费用管理、从业人员管理、财务及药品管理、数据管理及其他等方面内容。考核依据数据分析及日常检查结果进行评分。考核满分为100分,按考核标准进行扣分,扣完为止。

据介绍,定点医药机构年度考核

- 定点医药机构考核的主要内容为执行医疗保障政策、履行医疗保障服务协议、服务质量等情况
- 对定点医疗机构,考核包括线上考核、线下考核、管理考核三大类多个细分项目
- 对定点零售药店,考核包括基础管理、经营管理、结算费用管理、从业人员管理、财务及药品管理、数据管理及其他等方面内容

结果与定点医药机构预留保证金扣拨、医保服务协议续签、监管等级分类、定点退出相挂钩。年度清算时,根据年度考核结果,确定保证金拨付金额。按照考核标准,考核得分≥90分的,退还全部保证金;80分≤考核得分<90分的,扣除保证金的20%;70分≤考核得分<80分的,扣除保证金的40%;60分≤考核得分<70分的,扣除保证金的60%;考核得分<60分的,扣除全部保证金。考核结果与定点医药机构协议续签挂钩,60分≤考核

得分<70分的,通报批评,限期整改,纳入重点稽核对象,整改不到位的,不再续签医保服务协议;考核得分<60分的,暂停医保服务3个月,限期整改,整改不到位的,不再续签医保服务协议。

同时,对定点医药机构实行分级管理,根据年度考核结果,确定定点医药机构的监管等级。监管等级分为A级、B级、C级、D级。连续两年考核为C级的,暂停医保服务3个月,按要求进行整改,整改不到位的,终止或解除医保

服务协议;连续两年考核为D级的,终止或解除医保服务协议。

医保医师是诊疗行为的主要执行者,医保医师诊疗行为是否规范,直接关系到整个定点医疗机构诊疗的规范程度和参保人的满意度以及医保基金的有效使用。据介绍,医保医师考核按自然年度进行,实行扣分制。根据考核结果给予以下处理:累计扣分1-2分的,警告、限期整改;累计扣分3-5分的,约谈、限期整改;累计扣分6-10分的,暂停医保处方权3个月;累计扣分11-20分的,暂停医保处方权6个月;累计扣分21分及以上的,视情节严重程度,暂停医保处方权1-5年。

根据考核管理办法,我省还将建立医保医师诚信机制,将医保医师的违规和处理结果等情况记入诚信档案。医保医师违反执业医师管理规定的,报省医疗保障局行政部门移送卫生健康部门处理。对于骗取套取医保基金的,追回基金并报省医疗保障局行政部门予以行政处罚;涉嫌犯罪的,移交司法机关处理。

星级公园评定有了新标准

新增海绵城市、林荫停车场等新理念

河北日报讯(记者宋平)日前,省住建厅印发新修订的《河北省星级公园评定办法》及《河北省星级公园评定标准》,全省城镇范围内已建成且正式开放2年以上的城市公园(包括综合公园、社区公园、专类公园等公园绿地),可申请星级公园。

根据评定办法,星级公园划分为五个星级,最高为五星级,最低为一星级。星级越高,表示公园规划设计、建设、管理水平越高。

申报星级公园的城市公园,需无侵占绿地、无擅自改变绿地性质、无未经批准砍伐树木现象,无移植古树名木及后备资源现象,不存在私人会所等违规经营问题。应设专门管理机构,有效行使管理职能,规章制度健全,管理规范,资金保障到位。

评定标准包括规划建设、绿地管护、园容卫生、运行管理、安全秩序等5大类31项标准,明确了每项标准的分值,新增了海绵城市、林荫停车场等新理念,强调应急避险、公园公益属性等新要求,更新了相关管理服务标准内容。其中,在体现海绵城市理念方面,星级公园要合理布局下凹绿地、透水铺装、雨水花园等,实现雨水自然蓄积、自然渗透、自然净化;以自然地形为主,坚持生态化水体驳岸或护坡,坡度适中合理。

为提高城市“口袋公园”建设管理水平,省住建厅同步印发了《河北省星级游园评定标准》,共包括4大类14项具体标准,主要侧重于游园绿地建设水平和养护管理要求。

据统计,截至2019年底,我省共创建五星级公园47个、四星级公园146个、三星级公园180个、二星级公园46个。

今起三天 我省大范围有雨

部分地区有中到大雨,局地有暴雨

河北日报讯(记者宋平 通讯员孔凡超)省气象台预计,6月28日至30日,我省大部分地区有降雨天气,部分地区有中到大雨,局地有暴雨。

从降雨情况看,28日白天,全省多云转阴,张家口、承德西部、保定、雄安新区、石家庄、衡水、邢台、邯郸西部有雷阵雨或阵雨,其中保定西部、石家庄西部、邢台西部有中到大雨,局地暴雨。28日夜间到29日白天,全省阴,大部分地区有雷阵雨或阵雨,其中张家口南部、保定、石家庄、邢台有中到大雨,局地暴雨。29日夜间到30日,承德、唐山、秦皇岛阴转多云,其他地区阴有阵雨或雷阵雨,其中保定南部、石家庄东部、邢台有中雨,局地大雨。

从气温情况看,28日,北部设区市(张家口、承德、唐山、秦皇岛)最高气温为27℃至32℃,中南部设区市为30℃至33℃。29日,北部设区市最高气温为25℃至30℃,中南部设区市为28℃至31℃。30日,北部设区市最高气温为28℃至32℃,中南部设区市为27℃至31℃。



磁县

打造“畅洁舒安美”路域环境

6月20日拍摄的磁县天保寨景区旅游盘山公路。磁县着力打造畅、洁、舒、安、美的路域环境,三季有花、四季常青,成为展示该县全域旅游新形象的窗口。

河北日报记者 杜柏桦摄

我省原创民谣《扶贫日志》唱出脱贫攻坚新气象

□河北日报记者 曹铮

“时间像风车转过了三年,梦想在艰难中渐渐实现。村边的花海游人如织,二婶的淘宝店又来了订单……”日前,一首旋律优美、感情真挚的扶贫题材民谣歌曲《扶贫日志》在网上发布。这首由省音乐家协会副秘书长贾明兴作词,我省作曲家刘亦敏作曲的民谣,充满故事感和画面感,浅显直白的歌词颇具生活味,道出了山村旧貌换新颜的巨大变化,写出了驻村扶贫工作的酸甜苦辣,暖心助力扶贫,获得众多网友点赞。

扶贫故事千千万,怎样才能唱到听众的心里去?“民谣表现内容广泛,歌词接地气,能够很好地诠释普通

人的生活状态和思想情感,容易引发情感共鸣。”听起来云淡风轻,但充满力量的民谣,走进了贾明兴的创作视线。

这首歌的创作,前前后后酝酿了两年才最终完成。歌曲的创作原型是省文联驻张家口市阳原县大田洼乡大田洼村工作队。我省开展定点帮扶工作以来,省文联先后有四批驻村干部在这里工作生活,他们跟当地百姓亲如一家。贾明兴早已数不清多少次走进大田洼村,从最初的土路土房到砖瓦房柏油路,村子脱胎换骨的变化和扶贫干部的默默付出让他感触很深。歌词中的两个特写场景,盘旋在脑海里久久不散。2018年4月,他到大田洼村看望扶

贫对象,发现路旁的杏花几乎全被一场雪覆盖了,这意味着当年的杏树可能要面临着减产或绝产。对于以杏扁加工为主要收入来源的村民来说,影响相当大。省文联驻大田洼村工作队第一书记赵云旺焦急的眼神,至今让贾明兴记忆犹新,他把这个场景写进歌词。中秋本是团圆日,却有异客他乡行。一线扶贫干部几乎没有一个中秋节能与家人共度,他们用自己的辛苦换来贫困群众的幸福,这样的场景同样印在贾明兴心里,写进歌里。

“这首歌饱含村民的生活喜忧,以及驻村干部的酸甜苦辣,是千万个驻村干部、驻村工作队的缩影。”当歌曲动人的旋律响起,驻村扶贫三个年头的赵云旺感慨良多。

歌曲在网上引发了热烈反响。网友“力子”被歌曲深深打动,主动联系曲作者刘亦敏,向省文联驻阳原县大田洼村工作队捐款一万元。著名词作家康健春专门在网上留言:“大主题、小角度,有画面、有镜头,接地气、讲真事、动真情!好旋律,好节奏,既易唱、更易记,娓娓道来,入脑入心!”

文艺作品应为时代击节而歌。今年是全面建成小康社会目标实现之年,也是全面打赢脱贫攻坚战收官之年,我省广大文艺工作者全身心投入到脱贫攻坚实践中,充分发挥文艺在脱贫攻坚中的独特作用。目前,由省文联、省音乐家协会主办,河北新闻网承办的“决胜全面小康、决战脱贫攻坚”主题歌曲征集活动正在火热进行中。我省众多文艺工作者积极创作,用歌曲展现脱贫攻坚成就,用真挚的音乐力量书写新时代的答卷。

我省首个生活垃圾分类服务中心在秦皇岛成立

河北日报讯(记者宋平)6月24日,我省首个生活垃圾分类服务中心——秦皇岛市生活垃圾分类服务中心揭牌成立。

据介绍,秦皇岛市生活垃圾分类服务中心是经秦皇岛市编委批准设立的公益类事业单位,负责拟订和宣传生活垃圾分类地方性法规规章、行业标准、发展规划,承担着生活垃圾分类示范片区建设、社会动员、技术研究等辅助和技术支持工作及生活垃圾分类监督管理的事务性工作。

2019年5月启动城市生活垃圾分类工作以来,秦皇岛市先后出台《城市生活垃圾分类工作实施方案》《城市生活垃圾分类工作考核方案》《市直党政机关等公共机构生活垃圾分类工作实施方案》等规范性文件,使垃圾分类工作有章可循。同时,该市持续推进垃圾处理设施建设,垃圾处理能力逐步提升。目前,秦皇岛市已建立8个垃圾分类示范片区、64家示范单位,以点带面实现了垃圾分类全域推广。

秦皇岛市生活垃圾分类服务中心的成立,是城市生活垃圾分类工作向精细化、专业化、产业化发展的重要标志,也是做细做实垃圾分类工作,实现绿色、可持续发展的重要支撑。

我省无新增新冠肺炎确诊病例

河北日报讯(记者张淑会)记者从省卫生健康委获悉,6月26日0—24时,河北省无新增报告新型冠状病毒肺炎确诊病例,无新增死亡病例,无新增疑似病例,新增治愈出院2例(本地确诊病例)。

6月26日0—24时,河北省无新增报告无症状感染者,解除隔离医学观察1例(本地无症状感染者)。

截至6月26日24时,河北省现有确诊病例17例,累计治愈出院病例326例(含境外输入10例),累计死亡病例6例,累计报告本地确诊病例339例,境外输入病例10例,现有疑似病例0例。尚在医学观察的密切接触者600人。尚在医学观察无症状感染者16例(含境外输入11例)。